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Előfizetési árak:
Helyben ée postán kútdve.

Egy rTra 10 f. t— kr. V, évre 8 ft 60 kr.1 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10
Előfizetési pénz i minden közlemény ■ li 
FA pin ez , Vvcsey-baz földszint i) 
•aerkesztoségbe bérmentve ktidendök."

Eléttzelhetní helyben.
T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereske- y 
desében i aizerkesstoségnél. — Egyéb Ott > 

a postahivatalok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DÍBRECZINI BALOLDALI PÁRT EŰZLÖKTB. itftwS)
V yMegjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton^

Szerda, január 29.

Hirdetési díj:
Othaaiboa petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint s i eg­

oi c s 6 b b árért.
Bélyegdjj: minden beigtatásért külön

30 kr. 15
,Nyilt-tér*-en megjelenő közlemény öt- 4 

hasábos sorra 15 kr. »
Név- vagy bérmentetlenfil beküldött kél- I 

1 nem vételnek tekintetbe. - ügy [i
szintén késiratok aetnadataak viasza. |

A pénzügyér programmbeazéde.
Búd a-Pest, jan. 28.

(V—i.) Még mindig egy ifjú ellen­
zéki szónok jeles szlizbeszédének kelle­
mes hatása alatt álltunk, midőn a sor­
rend szerint folállott Kerkápoly a pénz­
ügyér, hogy programmbeszédét meg­
tartsa.

Ha Szlávy kormányelnök urnák kö 
zelebb tartott beszéde nagy átalánosSág­
ban adott hangot ama jámbor óhajtások­
nak. melyekkel az országnak minden pol­
gára el van telve a szomorú emlékezetű 
Lónyay-kabinet összeroskadta után — s 
tágas mezőt nyitott a jövő reményeinek 
s a jelen illúzióinak: Kerkápoly ur épen 
nem akart bátramaradni a kormányfő- 
nőktől s hihetőleg eszébe jutott Köl­
csey nknek is ama jóslata, hogy „más 
hon áll a négy folyam helyére . .. hogy 
kedvre gyűl, ki bájkörébe lép,“ — mert 
alighogy a sivár számok millióin átszök- 
delt, legott egy rózsaszín képet tárt föl 
fulcsiklandoztató zengedezéssel a vérmes 
remények kaleidoskópján.

Adóreform — véli — csak „rei n- 
p o mád“ gazdasági reform nélkül, mely­
nek gyökeres és a nép összeségére ki­
hatónak kell lennie.

Lefesté az újkori paradicsom képét, 
melynek megteremtésére nézve mulhat- 
lan kellék gyanánt tekinti, hogy a fia­
talság tanuljon s a jelenkor vívmányait 
értékesíteni törekedjék.

Majd egy oldaldöféssel a közieke- 
désügyér felé fordult, hangsúlyozva, hogy 
az utakat ki kell építeni, a folyamokat 
szabályozni, hajózásra és öntözésre al­
kalmas csatornákat teremteni, — s hogy 
a kereskedelmi ügyér se vigye el szára­
zon, neki is szólt a leczke olyaténképen, 
hogv az ipart és kereskedelmet hatvá­
nyára kell lendíteni s a Szerbia és Ru­
mania val való kapcsolatot létrehozni és 
biztosítani. Számokkal igyekszik kimu­
tatni. lmgv mindé mutatkozó hiányok 
Letöltőére, mennyi millió meg millió 
szükségeltetik, mit azonban nem egy­
szerre. csak lassacskán „rendszeresen“ 
kell — kiadni.

A legnagyobb csomónak kibogozá­
sához utójára fogott a pénzügyér ur.

Fiz a bankkérdésre vonatkozott.
Ömlött a szóáramlat a pénzügy ér 

ur ajkairól, indokolni törekedve, miért 
járt eddig a kormány oly lanyhán 
bankügyben el.

Itt is bebizonyult, hogy a tisztelt 
pénzügyőr ur gyönyörű elméleti tapasz 
tahitokat szerzett immár magának, úgy 
hogv az ember nem méltányolhatja 
eléggé ama buzgalmat, melyet a pénz- 
ügv tanulmányozásánál ép oly mérvben 
tanúsított, mint annakelőtte a katonásdi- 

nyert „d u n s t“-ja által, honvédelmi

következeteseknek, mondhatnók eealhat- 
lanoknak látszanak, de bizony mi csak 
a mondók vagyunk, hogy igen ékesen 
elmondá vala a pénzügyér ur az ő prog­
rammbeszédét , hanem ha kedélyünket 
vizsgálni kezdők, midőn Kerkápoly ur, 
helyére visszaereszkedve elhallgatott, nem 
találtuk azt nyugodtnak. A jól kidolgo­
zott beszédnek eléggé kerekded alakja 
volt —

na
iigvérségi államtitkár korában.

De hajh, az a nagy baj, 
gyakorlat 
mélette

az a 
örök liarczot 

melv tusában

hogy
viv az e 1- 

rendesen
utóbbi dől meg.

Hiszen ha a bankügyről „csak“ szó­
nokolni kell. nem féltjük mi Kerkápoly 
urat. Úgy otthon van ö e téren, hogy 
szinte ritkíthatjuk párját. A lelkész nem 
mondja el a szószékről nyugodtabb ön­
tudattal épületes tanításait híveinek, mint 
a pénzügyén ur az ő financzialis tanul­
mányainak özönét kiárasztja.

Fis meglehet e szépen szóló hangok 
a laikus fülét megvesztegetik, mert érvei

De ugyan mit használ ez az üdvös­
ségre, ha a szónoklat ereje nem volt ké­
pes a remény csillámait eléidézni s ha 
az a kedélyt megnyugtatni, megvigasz­
talni képes nem lehetett. No mert semmi 
világi tó fáklya nem derité fel a bank vi­
szonyt a homályból s mi e tekintetben 
most is csak annyit tudunk, mint be­
széde előtt.

Vagy talán még nincs az ügy an­
nyira megérlelve, hogy valamely positi- 
vummal kirukkolni lehetne ?

Ennek Kerkápoly miniszter ur lett 
volna a megmondhatója!

Mi azonban a dolgot csak úgy te­
kintjük, a mint látjuk, mivel az ország 
folyó ügyei eddigelé untig megtanították 
a pessimismusra.

Vajha sikerülne egy rendszeresebb 
ügyvitel a kormányzatban újra optimis­
tává tenni minket.

De hát a tények, a tények! Ezek 
azok, melyek a pessimismust már-már 
évülő kórrá mérgesítik lelkűnkben.

íme az angol piaczon meghurczolt 
54 milliónyi magyar kölcsöntől is, nem 
— úgy szólván — hátborsózva fordul­
tak-e el a pénz emberei, noha a „ Times “- 
ben világot látott informáczió szerint az 
országnak háztartási számadása egy mil­
liónyi többletet mutat föl s hogy az in­
direkt adók öt év leforgása alatt 30 mil­
lióval szaporodtak az adózók újabb meg- 
terheltetése nélkül. — s mégis két nap 
alatt alighogy épen aláírták a kívánt 
összeget, mindamaz informáczió da­
czára is!

Es akadnak emberek, kik azt hi­
szik, hogy a külföldi pénzpiaczon azért 
vesztettük el annyira a renoménkat, mert 
mostoha állapotainkat nagyon is nyilván 
tárgyalgatja a sajtó, az utósó leplet is 
leránczigálva arról.

Boldog együgyüség 1 
A külföld nagy pénzembereinek sok­

kal gyorsabb és biztosabb értesülései 
szoktak lenni minden egyes államipari, 
kereskedelmi, pénzügyi stb. állapotairól, 
semhogy a sajtónak olykor talán irány 
zatos czikkeire döntő súlyt fektetne.

Hanem vannak jól honorált ügy no 
kei. kik a villanysodrony utján h a u s- 
s e-unk és b a i s s e-iink felől hamarabb 
nyernek tiszta fényt, mint jómagunk itt­
hon s a szerint tájékozzák magokat, mi 
dőn egy kis kölcsönért folyamodunk 
hozzájok 1

— A jobboldalon sincsenek megeié 
gedve Kerkipoly magaviseletével. A „Reform1 
ily ssavakban ad elégedetlenségének kifejezést 
„A közönség nem fog osztozni Kerképoly azon 
nézetében, hogy még nem látja idején az osZ' 
trák bankkal szakítani, a agy fogni a bank 
kérdés megold sához.

— A közös hadsereg felszerelési _ 
élelmezése ügyében összehívott bizottság elnö 
kévé gr. Szapiry Gyula és dr. Mayer koffer 
választattak, kik telváltva elnökölnek. Előadók 
az osztrák elnökön kívül Bujanovics S. 
dr. Herrmann.

— Uj törvényhatóságok. A képviselő 
ház osztályai a Baja és Hódmezővásárhelynek 
törvényhatósági joggal felruházásáról szóló tv, 
javaslatot elfogadták.

— II. Dom Pedro. Brasilia alkot­
mányos császárának anyja meghall.

— Mexikóból jelentik, hogy a Vera- 
Grúzba vezető vonal megnyílt.

— Bordeaux hói távirják, hogy az „Avun 
cania“ postagüzős, megmentette az osztrák ma­
gyar bark (barom árboczos) „Aradas Mattnsino“ 
hajó legénységét. A bark árbocztalanul talál­
tatott a tengeren, s közel volt már ahoz, hogy 

vihar által elnvelssoék.

Nagy György beszéde
képviselőház jan. 27-ki ülésében

Ha gr. Lónyay képviselő ur szombati 
beszédére Ghjczy Kálmán méljen t. képvise­
lőtársam felszólalása adott alkalmat, akkor mi 
mindnyájan köszönettel tartozunk Komárom 
város érdemes képviselőjének, sőt köszönetét 
mondhat neki gr. Lónyay t. képviselő ur is. 
hogy Gbyczy Kálmán mélyen t. képviselőtár­
sam alkalmat adott neki a pénzügyi és köz 
gazdasági politika terén oly helyes elveket, 
oly hasznos nézeteket fejtegetni, melyeket, ha 
megvalósíttatnak, okvetlen nyomba követne a 
siker. í»s ezeket az elveket, ezen nézeteket 
nem egy theoreticus, nem egy doctrinair, ha 
nem oly férfiú fejtegette, kinek kétszer lett 
volna módjában azokat megvalósítani.

Ónálló nemzeti bankérdekeinknek meg­
felelő közgazdasági politika, czélszerü közle­
kedési rendszer, önkormányzat és szabad tér 
a társadalmi tevékenységnek. Ezeket mondá 
gr. Lónyay képviselő ur.

Mind oly elvek ezek, melyekért az ellen 
zék evek óta küzd, s miután mi nem tehetjük 
fel a t. képviselő úrról azt, hogy ezen elvek­
nek csak azóta jutott volna tudomására, mióta 
nem miniszter, tehát kérdjük, vajon mivel 
kívánja azon mulasztásokat, melyeket elköve 
tett az által, hogy midőn mindezen nézeteket 
módjában lett volna megvalósítani, azt nem 
tette, és miért nem igyekezett azt tenni. Azt 
kérdjük a nagyon t. képviselő úrtól, hogy 
ezen mulasztásért el meri-e vállalni a felelős­
séget. Vagy pártja akadályozta talán abban ? 
Hát akkor miért tette félre saját megg őző- 
déeét, elveit, pártjának kedvéért; miérí cse 
lekedett, miért kormányzott saját akarata 
ellenére ? A mi azt illeti, hogy bírhatta oly 
kormány férfi a párt bizalmát, a ki ily fontos 
kérdésekben nem értett vele egyet, fejtegetni 
nem akarom, mert teljességgel nem vagyok 
képes azt megérteni; de bizonyára az igen t. 
képviselő ur^ speciális szerencsétlenségeihez 
tartozik az, és talán ez képezi sorsának tra^i 
cnmát, hogy a deákpárt akkor ismerte már 
fel érdemeit és hasznos elveit, midőn kivette 
volt kezéből az eszközt, megtagadta tőle az 
alkalmat, hogy azokat megvalósíthassa.

„Változott viszonyok közt szólok0, mondá 
abképviselő ur. „és most csak saját meggyő­
ződésem és a haza érdeke vezet.u A kiben a 
legkisebb roszakarat van, azt hihetné, hogy 
talán az igen t képviselő ur, midőn mint kor­
mány férfin felszólalt, nem meggyőződését kö 
vette és nem a haza érdekében, hanem pártja 
érdekében beszélt, mely nem volt mindig azo­
nos a haza érdekével. De én azt nem mondom,

gedett, as egyszerű képviselőnek fogja megadni

TARCZA.
Í6Y NEMESEMBE« LEANYA

Regény barom kötetben-

Irta Schwanz Mária Zsófia. 
Harmadik rész.

( KolTta-t*.'

— Ah az nehezen esik.
— Mii'? nehezen esik ?
— Jó reggelt, hogy f rzi magát ma Sturm 

asszony V hangzott Sorenzi mögött. Megfordult 
.... Beaeke volt.

Következő napon lekisérte Kéné Soren 
lát és Mariquittát a gyógy terembe. Sem Kron 
Strahl grófnő, sem Eldon grófnő nem jelentek 
toeg. Átálában arról beszéltek, hogy a niu*t 
napon az előbbi hirtelen roszul lett, és oly na­
gyon, iiugy háromszor volt nála az oivos. Mr. 
tán Arthur nem volt látható, Sorenza nem hí- 

arról, a n:it beszéltek.

Nem akart egyenes kérdéssel az orvoshoz for­
dulni, hanem elhatározta Arthurhoz fordulni, 
hogy megtudja mint vau a betegség.

Később mint rendesen jött Porry, Sorenza 
hozzá fordul, s mondá:

_ Igaz. hogy Kron.strahl grófné nagyon
beteg 'ó _ . ..

_ Valóban úgy látszik lenül. Kissé ide
ges. azt monda az orvos midiin eljött tőle.

— Tehát nem veszélyes.
— Legkevésbbé sem.
Porry mis dolgokról kezdett beszélni
Midőn Sorenza haza ért, Artburért küldött.
Rögtön eljött s elmondá, hogy testvéré­

nek betegsége nem egyéb, mint ideges roham, 
melyet mindig megkap, ha nagyon mégha-

' Nehány nap mult el. Nils naponkint So 
renzánil volt; de soha sem találta egyedül. 
Más látogatáson kívül mindig ott volt Man- 
quitta, Kéné vagy Arthur.

Néhány kirándulás volt, melyben Sorenza 
részt veti. Pontosan meg akarta tigy.lm mint 
vi-eli m gát René Mariquitta, s ez amaz irá 
nyában. Nils csak azt vette észre, hogy Sorenza 
figyelme nagyon sokat van Kénére irányozva,, 
“minden szép föltételek dacaira a gyanú kor-|

mert. tudom, hogy a hiba beismerése fél job 
hiilás, és azt hiszem, hogy a kő, melyet a t. 
képviselő ur beszédében volt minisztertársaira 
és pártjai-«» dobott, raját melléről esett le.

Nem akarok én azon ellentmondás czá- 
folatába v.gy ellenzésébe bocsátkozni, 
tisztelt t'épriselő ur beszédében kellett észlel 
nőnk, csak egyszerűen azon jelenségre akarok 
mutatni, melyet e hazában a szombati ülés 
végén mindnyájan észleltünk. Ugyanis a kép 
viselő ur beszédét a deákpárt nem mondom 
talán minden egyes tagja, de mindeneset: e 
nagy többsége lelkesen megéljenezte. Ezen 
jelenségből én* azt következtetem, hogy azon 
párt belátva végre valahára azon elveit he­
lyességét és hasznosságát, mely eltet a képvi 
selő útnak sem mint pénzügyminiszternek, sem 
mint miniszterelnöknek megvalósítani nem en

u elégtételt, hogy elveinek diadalát megérje .
Államháztartásunk egyensúlyinak helyre­

állítására módokat méltóxtatott a képviselő ur 
ajánlani. Azok közül csak egyetlen egyre fo­
gok észrevételt tenni, arra, melyre úgy látásik 
» t. képviselő ur is a legnagyobb aulyt fek­
tette és a melytől legtöbb eredményt várt. Ast 
méltóztatott mondani, hogy törvényben mond- 
jnk ki mindenekelőtt azt, hogy adja meg 
mindenki az államnak, a mi as államé és még 
ea ülésszak alatt hozzunk törvényt arról, hogy 
•dóját fizesse mindenki pontosan, a mi as 
elsőt illeti, t, képviselő urak, ast hiszem, hogy 
a példa a törvénynél, bármely szigora törvény­
nél többet ér. Azt mondá a t. képviselő ur, 
adjuk meg az államnak a mi az államé; ón is 
azt mondom és azt hiszem, hogy a nagyon 
tisztelt képviselő ur e téren mindig a legjobb 
példával ment elő, és csak óhajtanunk lehet, 
hogy jó példája minél szélesebb körben talál 
jón követésre.

A mi a másodikat illeti, hogy hozzunk 
törvényt arról, hogy adóját mindenki pontosan 
fizesse, azt hiszem, hogy ez felesleges, mert 
ezen polgári nehéz, de elengedhetlen kötelesség 
teljesítésére nem törvény, hanem erkölcsi kö­
telességérzet szükséges. Emeljük ezen erkölcsi 
nézetet, képviselő ur! ez a főczél; de ezt a 
j-ok által nem foghatjuk eszközölni. Mig azt 
átja a nép, hogy a falu egyik végén az adó- 

executió jár, a másikon kormánypárti kortesek 
képviselőjelöltjük mellett szórják a pénzt, 
addig adóját nem fogja pontosan fizetni, nem 
fogja, megengedem, azon egészen alaptalan 
gyanú miatt, hogy adófillérei nem az állam, 
nem a közérdek javára fordittatnak. Ezen 
gyanút, el kell oszlatnunk önzetlen eljárásunk 
által. És én azt hiszem, hogy a nép pontosab­
ban fogja fizetni adóját. Nekem erős azon 
meSgyőződésem , ho^v ha igy cselekszünk 
sokkal több eredményhez jutunk, mintha tör 
vény által szorítjuk az adó pontos megfizető 
sére. (Helyeslés balfelől.)

De nem folytatom tovább e tárgyat, 
ház, hanem áttérek azokra, melyeket az álta 
lám kiválóan becsült és mélyen t, miniszter 
elnök ur mondott. Az igeh t. miniszterelnök 
ur programmot, pénzügyi programmot ígért, és 
ezen Ígéret, azt hiszem, méltán és teljes joggal 
ébreszthette föl az egész ház osztatlan figyel 
mét, de az ígéret teljesítésével adós maradt 

miniszterelnök ur, mert hogy emeljük fel 
az adót, ez magában véve még nem pénzügyi 
programra.

Elismerem a miniszterelnök ur őszintéié 
gét, hogy ezen adófelemelésre a mostani hely' 
zetbol nem talál indokot, hanem visszament 
az 1848 előtti tapasztalataira es azt mondá 
hogy 1848 előtt, midőn még nem fizettünk 
adót , külföldön lakó főuraink kastélyainak 
fedele lyukas volt és a középosztály rozzant 
házakban lakott. Ma adót fizetünk és más ké 
pen van a dolog; főuraink kastélyai fedelén 
nincsenek lyukak; a középosztály pedig jó 
karban van és jó házakban lakik : ebből tehát 
az következik, hogy fizethetünk többet is.

En elhiszem t. ház, hogy 1848 előtt kül­
földön élő főuraink kastélyai tán düledező álla­
potban voltak ; azt is elhiszem, hogy az úgy 
nevezett középosztály romladozott bogárhátu 
házakban lakott, de azéit biztosítom a t. mi­
niszterelnök urat, hogy azon 1848 előtt úgy­
nevezett középosztály akkor bizonyára nem 
volt annyira eladósodva, mint ma a fényes há­
zakban és azt hiszem, hogy a középosztálybe­
liek között nagyon sokan nem cserélték volna 
fel akkori egyszerű helyzetüket a mai czifra 
nyomorúsággal; de hivatkozom az igen tisz­
telt miniszterelnök ur ismert igazságszere 
tétére és azt kérdem, hogy vajon az 1848 előtti 
úgynevezett középosztály érdemli e azt, hogy 
róla oly kicsinylűleg, oly megvetőleg emlékez­
zünk, és azt mondjuk, hogy ezen embereknek 
csak a sallangos négy lóra és vásár alkalmi 

melyet val a czigányra volt pénzök. Volt ezen embe­
reknek. t. ház, mint a magyar tud. akadémia, 
magyar nemzeti színház és magyar nemzeti 
muzeura mutatják, még másra is pénzök és 
teljességgel nem érdemli ezen középosztály, t. 
ház, mely a hazának egy Kossuth Lajost, egy 
Ghyczy Kálmánt (Éljenzés balfelől) egy Deák 
Ferenczet, sőt magát a miniszterelnök urat is 
adta, holy ilyen hangon beszéljünk róla. Na­
gyon sokszor méltóztattak hivatkozni, hogy 
Magyarországon ma egy hold íöld és egy ház 
ennyi meg ennyi forinttal ér többet, mint 1867 
előtt: de ezt nézetem szerint, alig lehet az üt­

meit szivébe merítette, bár ezt nem merte mu 
tatni. —

Mind pi kirándulásoknál ott volt Bencke 
és Arthur. Ez utóbbi azért, mert a Sorenzá- 
vali beszélgetése utáni napon meggondolván 
magát, s azon véleményt fogadta el, hogy Ma­
riquittát menthetetlenül rósz hírbe hozná, ha 
első tervét követné, s a férj megérkeztekor — 
partról el átáznék. Azon büntetést szabta ma­
gára, hogy Kénét, kinek mind azon joga meg 
volt Mariquitíához, melyet ö soha sem nyelhet 
meg, Mariquitta oldalán lássa.

Az utols.i napokban sem Ernfrid, sem 
Jenni, vagy grófnő nem láttatták magukat.

Egy reggel, épen midőn Sorenza a reggi 
vizivással készen volt, egy levelet kézbesítettek 
ne -i. Feltörte cs a következő sorokat olvasá:

— Eldon grófnő szeretne beszélni Sturm 
asszonynyal, s ezért egész délelőtt otthon van.

E sorok olvasására Sorenza nagyon hal­
vány lett. Mária egész megijedve kiáltott:

— Mi bajod Sorenza. beteg vagy f
— Ó csak haszontala..ság. Egy kis szé­

dülés. —
Feláliott. szobájába ment, s a kővetkező

feleletet irta.

— Ha Eldon grófné akar beszélni Sturm 
asszonynyal, akkor ez egész délelőtt hon van.

A levelet lassan összehajtotta. Az ifjú nő 
egyúttal meggondolta, váljon helyesen cselek­
szik e.

— Mindenben, egy nemes ember leánya 
gondola, és a cseugetyu után nyúlt. De most 
is az vagyok ? Nemesen cselekszem ?

Hirtelen felállott, s a következő gondola 
tokát tette hozzá.

— O egykor a szobából utasított ki, me­
lyet atyám nekem adott. Tehát én nem léphe­
tem át küszöbét.

Sorenza csengetett, s a levél el lett küldve. 
Egy pillanat múlva Mariquitta lépett be, s azt 
óhajtá, hogy egy reggeli lovaglásban vegyen 
reszt, de Sorenaa megtagadta.

Valóban Jenni, azon heves felindulás foly­
tán, melybe akkor jött. midőn Porrvt és So- 
renzát bizalmas beszélgetésben találta, görcsöket 
kapott, hogy gyönge és beteges anyját csak 
nem halálra ijesztette.

Orvosért küldtek, kinek, minden vegyi­
tek, narancsviz stb. helyett, miket udvariasság 
és az előkelő nők iránti tekintet rendelni pa-

taui kormányok bölcsességének tulajdoni tani, 
mely a kormányokkal a mienknek egy nire- 
aura. helyezkedni bisonyosan nem képesi am 
bitióját. És azt kérdem a t. képviselő urak­
tól, ha következeteeen viszszük ezen következ­
tetést, vajon.' azon jelenzéget, hogy 1850 után 
többe* ért egy hold fold, mint 1848 előtt, és 
hogy 1853—o4-ben 10 frt volt egy köböl búza 
ára, ezen jelenzéget a Bach-kormánvnak fog­
ják-e tulajdonítani? Ide vezet ezen'következ- 
tetés, ha végig visszük. Ha nem becsülném a 
miniszterelnök ur alkotmányos árzüietét, oly 
nagyon, nem lepett volna meg azon állítása, 
mikor azt mondá, hogy a mai kedvezőtlen pénz' 
ügyi helyzetnek az ellenzék épen úgy oka 
mint a többség. Ezen „Pesti Naplódhoz való 
okoskodást épen nem vártam a miniszterelnök 
úrtól, mert alkotmányos fogalmak szerint az 
alkotás joga, kötelessége és dicsősége egyedül 
és kizárólsg a többséget és az abból eredt kor­
mányt illeti; de azt mondani, bogy a mi a 
helyzetben jó van, azt kizárólag a többség al­
kotta meg, es azt az ellenzék nem hogy meg­
alkotni segített volna, hanem mindig akadá­
lyozta, és más felől a mi a helyzetben rósz 
van, azt az ellenzék nem hogy megakadályozta 
volna, de sőt megalkotni segített: ezt mondani 
lehetetlen, t. ház ! Mi elismerjük, hogy a meg­
alkotott helyzet dicsősége egyedül és kizáró­
lag önöket illeti és nem akarunk annak osz­
tályrészeseivé lenni; ne legyenek tehát önök 
sem oly nsgylelküek, hogy minket az alkotott 
helyzet dicsőségének részeseivé tegyenek. El­
hiszem, hogy a való talán hamarább lepte meg 
önöket a mint véli, s a való egyszerre meg­
világítja a tért, melyet szemeink elől illusiónk 
eltakart. Ez az érdeme megvan a pénzügyi 
bizottság jelentésének, mert legalább a helyzet 
komoly megfontolására ösztönöz.

Nézetem szerint jó financzpolitika nem is 
képzelhető rósz közgazdasági politika mellett, 
már pedig legjobb akarattal sem lehet elége­
dettnek lenni azzal, a mit a kormány a köz- 
gazdasági politika terén eszközölt, bár miként 
forgatjuk is a Gorove képviselő ur által felmu­
tatott fényes érmet. Kautz Gyula fényesnek 
láthatja a helyzetet, mert neki valószínűleg jól 
megy a dolga s ez optimistává szokta tenni az 
embert. Ha azonban nézzük, mit tettünk az 
agricultura érdekében — mely már annyi rész­
ről kiemeltetett, — úgy fogjuk látni, hogy arány­
talanul kevesebb történt annál, a mennyit 

lehetett Nem áll, hogy az 1848 utáni
időben tétlenül maradtunk e téren s e részben 
épen Lónyni M. gr. fejtett ki elismerésre méltó 
tevékenysége ; hátha még nemzeti kormányunk 
lett voln-. Lett aztán as is, s az ahoz kötött 

menyeink n- in valósultak, — p«*dig épen az 
Lónyay M. g-. lett pénzügymii; i-zteriink, a 

ki oly alaposan vi tette volt, hogv mit kellett 
légyen tennünk. — A pénzügyi bizottság je­
lentése mutatja, mit tettünk. Ez az eredmény. 
Előidézésében van azonban nagyrésze e máso­
dik pénzügyminiszternek is. kiről egy bizonyos 
Carolus röpirata azt irta volt, hogy‘neki min 
den sikerül, — mi, fájdalom, még eddig nem 
gén bizonyult be. Hogy nagyon keveset em­
lítsek, van nemzeti bankunk, földmivelésünket 

iparunkat nem azon adóteher nyomja-e 
most is, mint 1867 előtt, hogy azon terheket 
könnyíteni nem lehetett, ehez sok kétség fér. 
Mit Lettünk azok ellensúlyozására ? adtunk ol­
csó tőkét a fo’dmivelés-, ipar és kereskedelem 
endelkezésére ? Nem, hanem engedélyeztünk 
karekpénztárakat, és a mire Gorove tisztelt 

képviselőtársam oly nagy súlyt fektet, bankó- 
kát. Igen, de hogy az illetők ezen bankokba 

nnan vegyenek bankót, arról nem gondos­
kodtunk, vasutainkat az ország kereskedelmi 
érdekeinek megíe’.előleg építettük t. Ián és gon­
doskodunk jó országainkról, melyeken ezen 
vasutakhoz mindenki, bármely időben hozzá­
férhessen ? Vasutainkat meggörbítették egyéni 

dekek miatt és szomorú hirre vergődött ország- 
maink ma is nagyrészben csak két árok közé 
hányt sárnak nevezhetők. Országnak legter­
mékenyebb részeit, hol az aszály sújtja, hol az 
árvíz borítja el. Mit tettünk, hogy elhárítsak 
ezen csapást ? A suezi csatorna ra ego vitása 
után való évben kiküldtünk egy mérnököt a 
vizcsaiornázási és öntözési rendszer tanulmá 

yozására. és már azóta kétszer öntötte el 
minden rendszer nélaül a vizár Magva forszát- 
Kánaánját, az Alföldet és Bánátot.

így vagyunk az iparral is. A malomipar 
pang; a szesz és ezukorgyártás szintén. Annak 

oka a 67 ki 16. t. ez. ha jól emlékszem 
11. § a, mely ezen iparágakra nálunk az osz-

incsolt, — jó hideg zuhanyt kellett volna 
rendelni.

A gyönge anya halálos félelemben volt, 
miután Jenni nehány napig azzal mulatta 

magát, hogy minden lehető aggodalmat okoz­
zon neki uz által, m'szerint állította, hogy a 
bánat miatt meghal stb. a grófné arra hatá­
rozta el magát, miként mind e nyomornak 
véget vet, és leányát ha lehet megmenti. A 
grófné elhatározó Sorenzával beszélni. Esért 

is a fentebbi sorokat, s miután ez elkülde 
tett, arra várt, hogy Sorenzát haladék nélkül 
belépni látja.

A grófné Sorenza jellemét saját felfogása 
szerint Ítélte meg, s ennek következtében előre 
elhatározta, a mit mondani szándékozott. Gon 
dolatban mintegy ismételte, midőn a szobalány 
Sorenza levelével belépett.

Boszuság és meglepetés miatt csaknem 
egkövulve bámulta a grófné a levél tartal­

mát. Hasonlithatatlan szemtelenség volt Soren- 
zától, hozzá Eldon grófnéhoz merészelni írni.

(Folyt, következik.)
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trikókéval egyforma adót vet, holott ná­
lunk egészen mis viszonyok vannak, mint 
oda át.

Az ipar , foldmirelés és kereskedelmi 
minisztériumról is meg kell e helyen emlékezni, 
s elismerni való, mikép e minisztérium a gaz­
dasági szakoktatás és lótenyésztés körül hala­
dást mutatott föl; s azonkívül nagy buzgalmat 
fejtett ki a China, Chili, Japán, sőt még az 
argentini köztársasággal is kötött kereskedelmi 
szerződések körül, de a szomszéd Szerb és 
Oláhországgal elmulasztotta azt tenni.

Vaiutaink engedélyezése körül mindnyá­
jan elismerjük a rendszertelenséget, e tekin­
tetben még csak annyi sem történt, hogy a 
kereskedelem és földmivelés érdekében az ár­
szabályok egyforma elvek szerint alapittattak 
▼olna meg. Nem rekriminátiók ezek, hanem 
kedvezőtlen pénzügyi helyzetünk okainak elő 
sorolása. Én azt vártam a t. pénzügyminiszter 
úrtól, hogy ő ismerhetvén legjobban bajaink 
fonását, rá fog mutatni az orvoslásra is, nagy 
sajnálatunkra ezt nem tette, mert azon kegyes 
és istenfélő fel fohászkodását, hogy ha a jó 
isten jó esztendőt ád, lesz sok bevétel, ha nem 
ád, nem lesz, nem tarthatom fináncz-politikai 
programmnak. Biztosíthatom a t. pénzügymi­
niszter urat, hogy én vagyok annyira kál­
vinista mint ő, hiszem annyira a praedesti- 
natiót is mint ő (Elénk derültség) de enge­
dőimet kérek, a financziában a praedestinatió 
mellett még egy kis tervszerű cselekvést, egy 
kis tevékenységet is szeretnék ám látni. Igaz, 
nem lehet mindent a kormánytól várni, mert 
az egészséges haladás csak a társadalmi szabad 
mozgalomban gyökeredzik. De épen az a meg­
döbbentő, hogy a társadalmi tevékenység ha 
nyatlott 1867 óta. a mi pedig nem rejlik pusz­
tán abban, hogy a politikai tevékenység ab- 
sorbedlja az erőket, hanem fekszik a viszonyok 
kedvezőtlen voltában is, s az ismét a rósz 
közgazdasági politikán alapszik.

Iparkodjunk segíteni e bajokon. Istápoljuk 
a fddmivelés érdekeit, mert ez alapja közgaz 
daságunknak. Erre építhetjük a beruházásokra 
elv.illáit terheket.

Mi azt hisszük, hogy pénzügyi, közgaz­
dasági és anyagi fejlődésünk akadályainak 
elhárítása egyedül csak tőlünk függ. Ha pedig 
nem tőlünk függ, akkor mondják meg önök 
kitol*? vagy ha mi nem ismerjük ezen akadá­
lyokat, ismertessék meg önök, hogy segédke­
zet nyújthassunk azoknak közös erővel való 
el ni vitására. De hogy sikerrel működhessünk, 
annak nézetem szerint egyetlenegy feltétele 
v :i, t. i. az. hogy hagyjuk cl az eddig követett 
s u tapasztalás szerint czélra nem vezetőnek 
bizonyult utat. Hiszem, hogy ez meg fog tör 
tóni. s azért elfogadom a ,pénzügyi bizottság 
jelentését áíalinosságban (Elénk éljenzés bal 
fel' 1.)

Még olyanforma is történik némely he­
lyen, hogy a — más eszével akarnak élni.

Erdélyben történt.
A xi egyház presby téri urna előtt is nem 

hiába fejtegette a lelkész, hogy mily áldásos 
dolog a gyermekeket iskolába járatni, mert 
midőn a beszédnek vége lett, a t. presbyterium 
egyik tagja, ki a többi közt a legtekintélyesebb 
is volt, igy szólott: „értettük tiszteletes uram, 
ékes beszédét, s a törvény kötelező ereje alatt 
készséggel hajiunk meg; nekem is van egy 
iskola köteles fiam, de azt a gazdaságban nem 
nélkülözhetvén — hogy a törvénynek mégis 
eleget tegyek — fogadok egy más gyermeket 
s azt enyém helyett iskolába járatom.“

Azonban jónak látjuk megemlíteni, hogy 
e hírről a „Nemere“ álljon jót.

— A kolera Galicziában. Hivatalos tu 
dóeitás szerint Gácsországban 1872. évi decz. 
hó második felében a cholerajárviny Lemberg 
fővárosban és 43 kerülethez tartozó 290 köz­
ségben nralgott, és pedig a deczember 15 én 
megmaradt 1234 beteglétszám deczember 31-ig 
5806-al szaporodott, úgy hogy deczember hó 
második felében összesen 7040 beteg volt 
gyógykezelés alatt, kik közül meggyógyult 
3746, meghall 2054, gyógykezelés alatt ma­
radt 1240 egyén.

ÚJDONSÁGOK.

Il.-Böszörméuy, jan. 27.
A nevelés és oktatás ügye örvendetes 

lendületet nyert városunkban.
A vasárnapi iskolában oktatást nyer: 342 

fi és lö9 leány, összesen Óll.
A felnőttek közül rendesen látogatják az 

oktatási órákat 3 44 en.
Tanítóink nagy készséggel és buzgóság- 

gal vezetik az oktatási órákat.
Igen szép és fölemelő a nagy iskolai 

épület kivilágított ablaksoraira tekinteni. A ki 
ezen ablakok kivilágittatása felől tudakozódik, 
kérdésére azt a nagy megelégedéssel adott vá 
laszt nyerheti: „itt a felnőttek nyer 
nek oktatást.“

Statisztikai adatok a hajdúböszörményi 
reformált egyházból, 1872-ik évről:

Született: 392 fiú, 410 leány, összesen 
802. Meghalt: 315 fiú, 310 leány, összesen 
625. Szaporodás 77 fiú, 100 leány, összesen 
177. Házasságra lépett 177 pár. Lelkek száma: 
8874 fi, 8512 nő; 17,586 összesen.

Fánkok a farsangra.
Megtörtént biz az.

volt a következőA szép Magyarország 
es-mény színhelye.

Egy nagy magyar községben tavaly ren 
deztetett be a községi iskola. Az idén kemény 
re:; i-letet intézett a tanfelügyelő, hogy azonnal 
kezdjék meg .az ismétlő iskolásuk följárását is.

Erre az elöljáróság igy válaszol: Miután 
a tanfelügyelő ur is igen jól tudja, hogy ná­
lunk a községi iskola felállítása előtt csak név 
leg ' -!t iskola, de gyermekeink közül igen 
ki ve» járt föl, s nem tanult semmit: mély 
tiszteietíu« kérdezzük, hogy azon 13—15 éves 
ficzkóiuk. i kik élőtökben semmit sem tanul 
tax mi 1 e n e k ?

A Morvát csomó.
— Horvátország belügyei oly zililtan ál”

Ianak, a milyenre nincs több példa a magyar 
korona birodalmában.

Említettük annak idején, hogy ott a szél­
sőpárt köréből egy röpirat jelent meg, ily 
cziininel: , Horvátország a kinpadon“. Ez fel­
zaklatta a kedélyek hullámait, s még az idők 
folyama sem csillapítja azokat.

Ki i*ta c röpiratot? Ezt kutatja most a 
közvélemény.

Alig van nap, hogy e tárgyban nyilatko 
zatok ne kerülnének napvilágra; de ezekből kapcsolatban 
nem hogy a tényállás kerülne ki, hanem még magát, 
bogosabbá válik a csomó, mert egyik rendre * A síinhazi szerzedtctesekröl azt hall-
czáfolja a másikat. Sőt ha tétetnek is valamely juk, hogy e tekintetben még semmi nemű 
részről némi felvilágosító nyilatkozatok, később intézkedés nem történt; pedig másutt már 
az illető ismét visszavonja azokat.

Természetesen ig. egyelőre

* A mai városi közgyűlésen a költ­
ségelőirányzat végleg elfogadtatott. Volt 
ugyan tapintatlan zöld beszéd is a tárgyalás 
közben, de általában nagyobb ellenzés nélkül 
ment a javaslat keresztül. Jövőre a költségve­
tés készítése alkalmával az összes bizottmány 
minden tagja jelen lehet; s a mérlegek is előre 
kinyomatnak s szétosztatnak a bizottmány tag 
jai közt. A 7000 ft hiány a szerződéseken ala­
puló adó megtérítésből fog fedeztetni.

A legtöbb adóifizetők névsora a 
mai közgyűlés által a folyó évre végleg 
megállapittatván, a folyó évi januar 4-én meg­
jelent lapunkban foglalt változásokat követke­
zőkép tüntetjük ki. A névsorból kitöröltettek: 
Mezey István, Kardos István, Sárváry Jakab, 
Weisz Iczik Ferencz, Vilmos Károly, Keszeg 
József, Rotschnek Emil, Muraközy Károly, Bé 
ressy Sámuel, Szallár Ferencz, Schlezák Ven-I 
czel, Nyilas János, Némethy Sándor, Steinfeld 
Ignácz. Bejutottak : Hajdú Mihály, Jobst Ede, 
Hutftósz István, Király Mihály, Koncz Lajos, 
Rótt Lipőt, Tiránszky István, Deutsch Ja­
kab, Dragota Ignácz, Bulszer Ágoston. Egyéb­
ként a tavalyi névsor változatla­
nul maradt.

* Idősb Aliban Mihály, Aliban Mihály, 
takarékpénztári könyvvezető édes atyja ma 
temettetett el szép részvét mellett. Béke ham­
vaira !

* A sziitüg) egylet jövő vasárnap, febr. 
hó 2-án délelőtt tiz órakor a városháza nagy 
tanácstermében közgyűlést tart. Tár­
gyak : bizottmány! évi jelentés, színházi szá­
madás, egyleti tisztujitás.

* Árucsarnok A csizmadia társulat — 
mint halljuk — árucsarnok létesítésén fáradó 
zik; czélszerü volna, hogy a többi ipartársulat 
kezet fogna az árucsarnok létesítése ügyében 
a csizmadiákkal. S azt hiszszük, hogy ezzel

tánezterem épitése is kifizetné

(nagyuj)utCMU 1708-ik sz. alatt leró házinál 
hivatalos helyiségében jelentkezhetnek.

* Tudomásul. F. é. jan. 27-én midőn 
A Kékszakállú herczeg“ adatott, a színházi 

1' valamint a 
y színházi

erkély alatt egy köves fülbevaló, 
támlásszék között a 2-ik sorban e 
látcső tokban — találtatott. A tulajdonosok át­
vehetik a kapitányi hivatalnál Körner alkapi- 
tánytól. Debrecxen, 1873. jan. 28..

* A debreczeni gazda*«gi egyesület 
február hó 3-án délután 3 órakor a polgári kor 
helyiségében választmányi ülést tart; tár­
gyak : jegyző és pénztárnok választása, 
osztályok megalakítása, stb.

* A „leánykérő.“ Jövő hó 2-án, azaz 
vasárnap adatik színpadunkon a „Leánykérő“ 
czimü magyar operettnek nevezhető dalfüzér, 
melyet a mi kedvencz tenoristánk Bogyó állí­
tott össze. E dalfiizérecskét már volt alkal­
munk látni Nagyváradon, hol azt közkívánatra 
többször adták elő. — Bogyónak, Együdnek, 
Horváthnénak igen hálás szerepeik vannak a 
„Leánykérő“ ben. Hiszszük, hogy nem kevésbé 
fog tetszeni közönségünknek, 
nagy váradiak n ak.

* A hús árát ezután maguk a mészáro 
sok szabják meg hétről hétre, mától kezdve a 
volt czóhbeliek 26 kr, a mellékszékbeliek 24 
krért adnak egy font húst jövő szerdáig. En 
nél ugyan alább mérhetik, de magasabb árért 
nem. —

* A hentes ifjúság farsangi tánczvigalma 
febr. 16 s 17. napján fog megtartatni a „Fe­
hértóiban. Az e nemű bálok igen kitűnőek 
szoktak lenni. Csak a vigalom előnyére szol- j 
gál az is, hogy Balázs Kálmán jeles zenekara] 
fog ott közreműködni.

* Megijedt a boldogságtól. Városunk 
egyik utcsájában történt közelébb, hogy egy 
ifjú pár lakodalma már ki volt tűzve; a dí­
szes vendégkoszoru össze is gyűlt, a meny­
asszony is egész pompában várt ama pilla­
natra, midőn választottának elmondhassa, hogy 
— hü lesz a sírig. De a lakodalmi boldogság 
még nem volt teljes, mert hiányzott egyik ün­
nepelt fél; a vőlegény késett, egész nap vár­
tak rá, de nem érkezett meg. S még az éj­
szakát is egyedül virasztá át a kedves meny 
asszony, a vendégek pedig szépen eloszlottak. 
A vőlegény bizonyára már jó előre megijedt a

sági elnökre s Neuman 
kiterjesztetett.

műszaki igazgatóra is

,Debreczeir‘
eredeti

MAGÁNT A VIR AT AI.
— London, jan. 29. Rio de Jeneiro- 

ban, Brasilia fővárosában kiütött a halá­
los sárga láz.

— Paris, jan. 29. Az amerikai 
szak" egyesült államok köztársaságának elnöke 

Grant tábornok júniusban ide jön Thiers 
elnök látogatására, hogy ennek társaságá­
ban a világkiállítás megtekintésére Bécsbe 
utazzék.

— Konstá ntinápoly, jan 29. A 
rustschuki affaire ügyében a vizsgálat 
megkezdetett.

— Bukarest, jan. 29. A kormány 
mint tettszett a e|vetette a kamara ama törvényjavasla­

tát, mely a bukarest-giurgevoi vasútvo­
nal bérbeadatását czélozza.

— Róma, jan. 29. Az olasz kor­
mány egy rendelete 10 kolostor nyilvá­
nossá tétele végett, ezeket kisajátította.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
oláh K A no L r.

Főműn katárs:
S Z AT M ÁRI K Á HOL F.

MB ár*.

Pályázat.
A magyar északkeleti vasút vezérigazga­

tósága két hidfelvigvázói (hidmesteri) állásra 
pályázatot hirdet, mely 400 tói 700 ftíg évi fi­
zetéssel, természetbeni lakással vagy szabály

ezek nagy részben végrehajtattak. így sziné- 
szavuknak szeink sem tudják magukat tájékozni, s ha 

épen nem lehet hitelt adni. Mert lehetetlen elgon- üt később nem fogadják el feltékeleiket és 
dőlni, hogy melyik állításuk igaz, azé, a me- másutt a helyek be lesznek töltve, színészeink 
lyet előbb mondtak , vagy őszinte é annak önhibájukon kívül kényes helyidbe jöhetnek, 
visszavonása. Azoknak, kik a szerződtetéseket végzik, jójlenne

Annyi bizonyosnak látszik, hogy titkos az ilyet is figyelemmel kisérni. 
kezek is müköd..ek ez ügy lebonyolítása * Foltenyi Vilmos, színtársulatunk egyik
nál, mert újabban annak is nyomára jöttek, kózkedvességü tagja, mint örömmel halljak, 
hogy hamisitott sürgönyöket is küldöztek a felépült hosszas betegségéből, s szerepléseit nem 
magyarországi lapoknak, melyek csak is a sokára ismét megkezdi, 
közvélemény félrevezetésére lehettek szánva.

Ily körülmények között bajos eligazodni, 
meg kell elégednünk azzal, hogy szemléljük 
zavar növekedését.

A köznyugalom 
óhajtandó volna, hogy 
megoldást nyerjen.

* Felszólít;;?». A helybeli bormérető tár­
sulat részéről tisztelettel hozatik tudomására a 
polgárságnak, hogy mindazok, a kik a múlt 

( három évi bérlet ideje alatti magán borfogyasz- 
erdekeben egyébiránt; tási ajánlataikat, ezen most kezdődő, s szinte 

e horvát csomo mielőbb * * - — - - -’ három évre terjedő bérleti időszakra megújítani 
s mindazok, kik uj ajánlatokat kívánnak tenni, 
a nevezett társulat elnöke Mercse Antal piacz

rá várakozó boldogságtól. S ki tudja, hogy a szei*ü lakpénzzel és 240 ft. utazási átalánynyal 
vőlegény épen akkor, midőn arája utána ke van összekötve.
sergett, nem más angyali lény keblén pihenve! , Pályázók kór vényei keresztlevéllel, tanul- 
—- vallotté szerelmet? mányozási és működési okmányokkal ellátva,

* Debreczenböl arról értesül a „Hon“, annak bizonyítékával, hogy az illetők
hogy a világkiállításra küldendő házi ipar- szakértők és a fahíd szerkezetek rajzolásában 
gyűjtemény számára innen feltűnő és díszes jártassággal brrnak, t. é. február lóig a ma 
szűcs és szürszabó munkák küldetnek fel. Mi £7ar északkeleti vasút vezérigazgatóságának 
pedig hallók azt is, hogy két remekül elkészi- (Pesb Mária-Valeriautcza 10. sz.) beküldendők, 
tett kulacs is megy innen ama gyűjteménybe. Budapest, l8<3. jan. 23 án.

* tini s7.tiinunt.hoz van mellékelve Föl- : ‘ " ^ * vezérigazgatóság.
dessy Lnjos fővárosi magkereskedésének ár-! "~, ~
jegyzéke; ajánljuk a növényvilág kedvelőinek j APV©I*©SÍ llÍP<lvfIHCüVe 
figyelmébe. . , , ... ... , •* « • _... • . 1 j 1,,,, A aebreczeni kir. torrenvszeknek f évi* Az mm-vilagban kezdenek élénk moz-!19 . , . ■

1 1 f» •i"j • ó . 1 1 , . január no lo án 431. v. sz. a. kelt végzést*galmak fejlődni; a fiatal emDerek egyremasra i- i_*. i„.. .... . . . Tr „ “ xenzest*jelentkeznek inareno-edélvért s legtöbben timá lí Vtan kí)zzetetetik, miszerint Volkl G. trieszti jelentkeznek iparengeüélyert, s.legtöbben tuna- lakoj részére Kalmus Páltól 216 frt tőke s iár 
rok és csizmadiák akarnak lenni. Szucsipar r :-u i r ,,, . , tu*e 8 lar-
fotvtithatásáért még senki sem jelentkezett. / , n c °ő a ',eKy a a es - kordo füge, 54

______ ’ iont testanyag, es ol benzin elarverelésére ha­
táridőül f.

Délutáni posta. nak
évi február hó Siknapj; 

d. e. 9 érája. Piacz utcza 2140, sz
— Bét 

előterjesztése 
czélját el nem 

ába. —
— B é c s. jan. 28. 

baik“ ellen csalás miattt 
bíróságnál. — A „központi épít 
ben meginóitott bűn vizsgálat K

s, jan. 28. A választási reform ‘ házhoz kitüzetik 
péntekre van kitűzve. Rie»er . , Mikor is a lefoglalt ingóságok a legtöbbet 
érvén, ma utazik vissza Prá- 1n®rönek azonnali készpénz fizetés mellett nyil­

vános árverés utján el fognak adatni.
Az „elemi biztositó! Mire „ yenni szándékozók felhivatnak,
panasz emeltetett aj Kelt Dovreezenbrn, 1873. január 25-én.

sgyletu ügyé- j Nüjo íij'iirg)',
ger igazgató- 53 1—3 kiküldött bir. végrehajtó.
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M e o- h 1 v á s.
Minekutána a debreczeni első ipar tár áUlatl-bank alap­

szabályai a földmivelés- ipar- kereskedelmi- igazság- és pénz­
ügyi magas minisztériumok által a 4-dik §-nak némi, — de a 
társulat gyarapodására nézve felette üdvös módosítása mellett 

*^3 jóváhagyattak, s azok a legfelsőbb helyen is n.egerősit- 
tettek. — nem csak — de az idézett § módosítása teljesítése 
esetén az üzlet megnyitása is megengedtetett, — a társulat 
ideiglenes igazgató tanácsé, hivatalos kötelességének ismerte —

. v az intézet mielőbbi megnyithatása tekintetéből az alakulási 
közgyűlést megtartani, s annak batáridejéül, e" í. év febr. hó 

rVS 2-ik napjának délelőtti 9 óráját az intézet helyiségébe (Bánki 
István ur Czeglédutczai házának emeleti osztályában) kitűzni, 

áfái h°Vi* i* a társulat részvényes tagjai azon tiszteletteljes meg- 
jegyzés mellett hivatnak meg, — hogy minekutána azon 
alkalommal a társulat elnöke, alelnöke, igazgatója és bizott- 
,n:*nyi tagjai megfognak választatni, részvényeik mennyiségé- 
nek igazolása végett, a társulat pénztárnoka által kiállított elis- 
'«érvényt e f év és hó 30-ik napjának d. e. 11 órájára e jelen 

íl£| ideigl. igazgatósághoz beterjeszteni el ne mulaszszák. mely al- 
kálómmal azon elismervény szavazó jegygyei lesz kicserélendő, 
mely belépti jegyül is fog szolgálni.

A közgyűlés czélja és teendői a következők:
SS* 1 • A társulat ideigl. igazgató tanácsa eddigi müködésé-
fepj ről. s annak eredményéről kimerítő jelentést tesz.

2. Az alapszabályok 4. §-ának módosítása feletti határo- 
£ zathozatal.

3 Az elnök, alelnök, igazgató, valamint a bizottmány 
tagjainak megválasztása, és

4. Az intézet mielőbbi megnyitására vonatkozó minden 
intézkedések feletti határozathozatal. g] g_o

Kelt Debrctízenben, 1873. évi jan. 26.
EÜ Szathmáry Pál, Tömösváry István, Ötvös Bálint,

'A rinök. id. igazgató. id. pénztárnok.

Árverési hirdetmény Hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszéknek 1872. 

évi decz. 16-án 14,741. V. sz. a. kelt végzése 
folytán közzé tétetik : miszerint Adler Adolf 
részére Erdei Mihályiéi 300 frt váltótoké s 
jár. erejéig lefoglalt ingóságoknak, u. m. két 
fejős tehén, két rúgott borjú, egy hátas tó, 10 
köböl tisztabuza 1 i és köböl gabona elár- 
verelésére határidőül f. é. f e b r n á r h ó 3-ik 
napjának d. u. 2 órája alperes miklósut 
czai lakására kitüzetik.

Mikor is a lefoglalt ingóságok a legtöb 
bet Ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, 
nyilvános árverés utján el fognak adatni.

Mire & venni szándékozók felhivatnak. 
Kok Debreczenben, 1873. jan. 18.

54 1-3
Sajó György,

törvényszéki végrehajtó,

A 1 gjobb amerikai

«” 4» Sí I* €*

nitiden modorban tökéletes betanítás mellett, ré.<zletfizet4, 
nálunk a !tgjutányosabb árban kaphatók.

Kártori — Cacli. ruire — szövet és a e 1 y e m p a p i a n o k. t 
szőr és tengeri íiiv-.l (Seegras) töltött m a tráczo k. legolcsóbb 

mellett nagy választásban.
Varrógép raktt niukat bi rendi ztiik mindenféle rövidárukk i. í 

<: z i a v i rág o k k a I. és az ott található gvászáruknt és divr.tárus ö 
k-k; r a nagyuutmü közönség becses figyelmébe különösen aj.ú.lluk.

Mf-Iy tisztelettel

Millió és Holvay
az amerikai „Howe Machine Companv“- 
egyedüli képviselője Dehreczeuo

Egy helybeli gyakornok nálunk felvétetik

Önkéntes árverés.
A lók rótt I- d d • g i u ? 11-1 é v e 1 v e g- 

k é i> e !i felhagyván (tizenháromváro- 
son) 16G- sz.inm házánál kUlönbiéli- 
diszes házi biitoralt önkéntes árverés 
u jan eladni szándékozván, a n. é közön­
séget folyó évi jan. hó 30-án d. e. 9 
órakora helyszínén tartandó árverésre 
tisztelettel nu-gOivja.

Ugyanott több k adó lakosztályok is 
bér bevehetek.

Kaszunyi .llihulyné
36 3—3 sztil. Szfíllősv Julianna

Eladó ház és kiadó bolt.
Piacz-kádasutczán a Tornay-vendéo-- 

iöje végibe levő 1897. számú ház s két 
száraz malom hozá tartozó házutáni föl­
dével együtt igen kedvező feltételek mel­
lett örök áron eladó.

A város háza alatt levő 
6-dik számú bolt a dohányáruid:, mel­
lett 6 és fél évre kiadó.

Értekezhetni felölök Antaltiv Lajos 
dohánváruldájában.

' 29 5—

Sóbevásárlást és elszáll i- 
t á s t minden irányban és rendelet sze­
rint pontosan és jutányosán elintéz

Davidovics Adolf
^ szállító üzlete Marmaros-szigeten.

Hirdetmény.
A debreczeni m. kir. távirdai (öalloma» 

hivatalai helyiségeinek, máshova való elhr- 
heiyezése czéloztatvau, a következő l.ikhelyis'jg: 

,egy 9 őloti hoaszaeágu terem, avagy enuek me®- 
íelelő egymássá nyíló szobái, (gépterem) mel- 
lette egy szoba a felek, és egy a szolgák ssamáre. 
nemkülönben, ezy kis helyiség raktárnak; to­
vábbá, 3 szoba, 1 konyha, kamara, padlás és p:z- 
cze, a fóéllomaai gendeok számára szükségeltet k 
Felhivatnak ennélfogva az érdeklettek, miszerint 
kellő tervrajzzal, felszer,de el,beli ajánlataikat, a 
debreczeui távirdín foá.lomási gondnokság utján 
az alólirt igazgatósághoz mielé bb terjesszék fel.

Kassa, 1873. évi jau. hó 17.

45 3—3 Hildersheim.

..•ebrecseu. 187?. »yon.yfoj a r4#<v. ku..vv;t>cmthCiáhtö.;.

Melléklet :Földessy Lajos budapesti magkereskedésének árjegyzéke.

1873. V

Előfi
llely t,en ,

Egy Évre 10 Dt — ] 
j , Féi évre 5 , — |

I Előüzetési pénz
Fépíscz, Veri

1 szerkesztőségbe
Eléli zell

T e 1 e g d i K (
áésebeo s s szerk,

a posiaii

A) A költséj
kezdése óta sok 
hallánk az országi 
is tetemes mennyi 
el arra nézve, hol 
dón lehetne segite 
pénzügyén, mely. i 
épen „kétségbea 
elé, mindamellett 
gendő okot ad.

Ama drágaláti 
a közelmúltban a 
d e f i c z i t e t néni 
de sőt jelenteken)! 
annyira, hogy d e| 
a legokszerübb ne 
tek mellett is méd 
kisértet gyanánt fi 

Azt hiszszük,] 
gyarázat. A tori old 
változtatni úgy seij 
a jövőre nézve 
dókról, melyek alti 
pénzügyi helyzetéi!

A deficzitnek 
zésére nézve egvsj 
részben gyakorlati! 
ott megpendítetni! 
válhatnak gvömölel 
végrehajtó szellem | 

Abban - azr| 
ség nélkül minden! 
defiezit fedezésénél 
a helveseu megállj 
leend.

Eddig ugv tajil 
és házbirtokra eseti 
nyomasztó terhe, n§ 
szerrel kibújhatott 
adóztatás alól.

E körülmény] 
rint a földbirtokos 1 
sét s a pénz embee 
pociás :: v<>m magi 

K Ivezöbb
szálli' ’ k|
birtokos
volna ugyan annvifl 
vekedését még ily : 
gátolandá. mert az I 
letlen volt.

Módot kell tehj 
hogy a tőkék bit- 
kereskedők . jöveil 
járuljanak az orszál 
által a jövedelema 
megárad. s a del 
ségessé válik.

Egvik tőforrái 
közt az országnak 
Illesztés minden meg] 
akkor a sok költs 
egyedárusság t-i

sre is, Yjjjj L gyau >zámits:i
M miniszter ur. mennri

kint el a külföld aoszor, M szénvéből, kiknek te„rak .Íj4

m által gyárt„tt. i,ag\
rósz szivart us dől:

r :\r;- y meg. a külföldről 1
s pénzeit ily szüksvgld

Ha egv zer a j
lés jótéteményében
hánytermelésre vete

8 val felülmúlna azt aj
kormány eddig a do

1 zeltetésu által hevein:

MIMÉ
T 4 n 1

EfiY KEMESfM
I . ufnv bari

írta Siiiiu rizl 
H ar marii

Miután ei*- raeglj 
bement leányához. > 
tolla, igy kiáltott.

— Gondolhattál d 
Jenni az ától vasa J 

vérét, de miután a rnej 
ját és nem őt érte. 
toindent elnyelő - haj na| 
renza közé lépjen.

— Nos, mit hatarl 
— Mit? Gyermelj 

elhatározás van.
— És ez r 
— Az egész tervi 

Bel. kinek ennyire hif 
••"iBemröi, nem lehel 

— No lásd. igy v| 
»zerencaémről, életemről


